



新华通讯社重点报刊

第4749期
总第5715期

统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67

主办
新华通讯社
出版

江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

都市圈圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com
快报微博 t.dsqq.cn
掌上快报 m.dsqq.cn

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

96060短信互动平台
1. 移动用户: 发送短信、彩信至1065830096060
2. 电信用户: 发送短信到10659396060
3. 联通用户: 发送短信到1065596060

封面叠主编 张玮
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 吴明明
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

观点提要: 收入分配改革要能够见效快、效果好, 还需要着重突破一些难点。关键还是要看各级政府的决心, 关键还是看各地方是否按照中央的统一部署, 做好准备, 积极贯彻, 关键要看我们的政府部门敢不敢“革自己的命”。

收入分配改革方案福音频传 “提低”是值得期待的重头戏



□现代快报首席评论员 西风

人力资源社会保障部昨日召开新闻发布会, 介绍2012年第三季度人力资源和社会保障工作进展情况。对于备受关注的收入分配改革方案, 人力资源社会保障部新闻发言人尹成基表示, 将按照收入分配改革总体方案的部署来研究制定工资收入分配制度改革的相关办法和政策。这个方案, 争取在今年年底之前发布。

这是一条振奋人心的重要消息。虽然之前有多个渠道透露收入分配改革方案已经接近出台, 但由权威的官方发布方案细节, 这还是头一次。值得注意的是, 发布者的身份不是方案的牵头制定部门发改委, 而是统管社会保障和人力资源社会保障部, 表明, 按照收入分配改革总体方案的部署, 职工工资收入分配制度的改革将是整个方案中的重头戏之一。

已经酝酿了8年的收入分配改革方案, 终于出台在即。尽管有人用

“千呼万唤始出来”来形容方案的艰难历程, 但越是路漫漫, 越是反映这一项改革的民心所向, 越是反映这项改革牵涉方方面面的利益格局。“八年磨一剑”, 与其说让我们感受调整国民利益分配结构已经到了刻不容缓的时候, 毋宁说当下已经具备了促进改革启动的良好环境。在社会公平正义和幸福诉求和共识已被普遍认同的大背景下, 顶层设计已趋于成熟, 改革路径已走向明晰。

我们从已经披露的收入分配制度改革精神和原则来看, 未来的改革, 将在职工工资的正常增长机制, 不断缩小城乡收入差距, 限制央企高管薪酬, 对垄断行业工资总额和工资水平双重调控, 增加国民财富性收入方面, 做深入而细致的改革。整体改革目前已经有了明确目标、时间表和路径图, 我们有理由期待即将出台的收入分配改革方案, 是一个造福人民、促进社会公平和谐、有利于可持续发展的美好蓝图。

近年来, 城乡居民之间, 不同行业、不同岗位、不同群体之间收入差距偏大, 财富分配不均衡、不合理、不公平的现象, 在各个地方有程度不同的显现。社会各界已基本形成共识, 改革愿望渐趋强烈。

尽管公众对“收入差距”早有体

会, 但具体数字还是刺痛了公众的神经。根据人力资源和社会保障部劳动工资研究所日前发布的2011年《中国薪酬发展报告》, 部分行业工资上涨过快, 2007年企业高管与农民工工资收入差距最大曾达4553倍, 企业内部近5年来高管工资增幅明显超过普通职工工资增幅。

近两三年来, 通过中央和地方政府的积极努力, 多方采取措施, 城乡居民收入差距由3.32倍缩小到3.13倍; 行业薪酬差距由4.88倍缩小到4.48倍, 企业高管薪酬与社会平均工资的差距也有所缩小, 但这与老百姓的期盼仍有较大距离。依靠单个的、即时性的、小规模改革和调整, 不能适应消除贫富差距、尽快扭转收入差距扩大趋势的主流民意, 因此, 必须加大并加快收入分配改革。

这次改革的主线可谓“提低控高”。“提低”是提高中低收入群体的首次分配比重, 提高工资和社会保障水平。这尤其具有紧迫性, 同时也具有短期见效的可行性。昨日的人社部新闻发布会, 就是顺应公众的期待和改革次序, 率先做出的官方回应。目前, 从人社部公布的数据显示, 截至9月底, 全国有18个省份调整最低工资标准, 但幅度仍然有限, 职工工资仍有相当的提升空间。但

初次分配看似最具操作性, 仍需要政府更加积极地发挥在调节收入再分配中的作用, 规范收入分配秩序, 促进经济发展方式转变, 提高企业经营效益。

此外, 各地尤其是要着力解决低收入家庭的就业问题, 提高弱势群体的各项社会保障标准, 同时扩大覆盖面, 将低收入群体逐步纳入社保覆盖范围。

我们知道, 一个良性的分配结构可以促进社会更加和谐, 经济基础更加稳定, 人民更加安居乐业。收入分配制度改革主要对政府、企业和居民三者在整个国民收入的份额进行调整。收入分配改革不免要触及一部分人的既得利益, 动一部分人的奶酪, 让一部分人不爽, 但改革符合科学发展观, 符合人民的根本利益, 有利于国家的长治久安。收入分配改革要能够见效快、效果好, 还需要着重突破一些难点。关键还是要看各级政府的决心, 关键还是看各地方是否按照中央的统一部署, 做好准备, 积极贯彻, 关键要看我们的政府部门敢不敢“革自己的命”。

是口头上的执政为民, 还是实际行动上的执政为民, 这场史无前例的收入分配改革进程, 是一个最好的考验。

精要

人社部新闻发言人就社会热点问题答记者问

收入分配改革方案争取年内出台

收入分配制度改革总体方案何时出台? 延迟退休年龄政策会不会实行? 如何确保公务员考试公开、公平、公正? 在25日举行的人力资源和社会保障部三季度新闻发布会上, 人社部新闻发言人尹成基就社会普遍关注的热点问题回答了记者提问。

□新华社记者 张晓松 赵超

A 关键词 收入分配

改革总体方案争取年内出台

近日召开的国务院常务会议在部署四季度工作时明确提出, 要制定收入分配制度改革总体方案, 引起社会各界高度关注。

据尹成基介绍, 目前, 根据中央的部署, 各相关部门正在研究制定收入分配制度改革总体方案, 经中央审议批准后争取在今年年底前发布。尹成基说, 方案涉及人社部的内容主要是机关、事业单位和企业职工的工资制度改革。人社部将按照总体方案要求研究制定相应的工资收入分配制度改革办法。

尹成基说, 人社部目前已着手推进有关收入分配制度改革的相关工作。比如规范公务员津

贴补贴、实施事业单位绩效工资制度和企事业单位最低工资制度等。下一步, 人社部将对收入分配制度改革总体方案, 对相关改革措施进行认真研究细化。

B 关键词 延迟退休

“稳慎推进”延迟退休政策

数月前, 人社部在答复网友提问时曾表示: “随着我国经济社会的不断发展以及人均寿命的不断延长, 相应推迟退休年龄, 应该说是一种必然趋势。”这一表态一度引起社会广泛关注。

“前一阶段社会各方面对这个问题进行了一些讨论, 有些专家也提出了不同的思路和意见。我部高度重视, 也都注意到这些方面的意见和建议。”尹成基表示, 这项政策关系到我国人口结构、代际关系以及社会保障制度

建设情况、总体就业状况、职工和居民收入状况等, 要综合考虑这些因素来选择政策实施的时机。

尹成基介绍了国际上的通行做法: “各国在实施延迟退休年龄政策的时候, 都是采取逐步延迟的具体操作办法。”

尹成基表示, 人社部将对退休年龄及领取基本养老金年龄的相关问题进行深入研究, 在总结国外一些做法和经验的基础上, 立足于中国国情, 结合养老保险制度的不断完善和就业形势的发展变化进行科学论证; 同时, 在决策过程中充分听取采纳社会各方面特别是专家的意见和建议, 稳慎推进。

C 关键词 公务员考试

对国家公务员考试作弊“零容忍”

2013年度国家公务员招考报名工作已于24日结束, 考生接下来将经历公共科目笔试、面试等过程。

尹成基说, 公务员考试受到社会各方面关注。经过近几年的实践和探索, 在保证公开、公平、

公正方面取得明显成效。

尹成基表示, 公务员考录坚持“凡进必考”的机制, 考录制度和考录工作得到了全社会和广大群众的肯定和认可。今后, 公务员考录将加强三方面工作: 一是加强政策立法和制度建设, 规范公务员招录的各个环节, 使公平性得到有效保障; 二是加强考录工作科学化建设, 加强考官、考录人员、面试、阅卷专家队伍建设; 三是注重加强考试安全, 会同有关部门加大考录各个环节安全工作的力度。

尹成基同时表示, 近年来个别考生作弊或者考录人员舞弊的问题都得到了及时、严肃的查处。公务员管理机关对出现这种情况坚决采取“零容忍”的态度, 发现一起, 就严肃、依法、依规查处一起。

谈到近年来持续出现的“公务员热”, 尹成基表示, 公务员作为一个职业, 具有事业发展的空间, 可以考验个人能力、实现自身价值。在目前国家总体就业压力比较大的情况下, 考生报考积极性比较高。从这几年的情况来看, 总体上, 报考人数相对比较稳定, 呈逐步、逐年有所增加的趋势, 但增长幅度并不明显。

天气

今天有雨 周末天气还不错

快报讯(记者 刘伟伟)今天全省都有降水, 其中沿淮和江淮之间有中到大雨。雨水明天渐止, 这个周末天气还不错, 不过这会是近期最后的温暖。随着一股较强冷空气的影响, 下周一南京的气温将降至20℃以下。

都说春雨贵如油, 但今年南京的秋雨也不多, 称得上透雨的只有两场, 因此眼下这场秋雨来得很是时候。今天全省都有降水, 其中沿淮和江淮之间雨量中等, 局部有大雨, 而南京北部地区也会有中到大雨, 其他地区有小到中雨。

这次的冷空气会带来降水, 而一股会影响全国的更强冷空气下周会影响南京, 带来明显的降温。受到较强冷空气到来前的暖区影响, 与昨天相比, 这几天的气温还会升高, 预计白天的最高气温在25℃左右, 早晚气温也在15℃左右。

下周一, 受到冷空气主体影响, 南京的气温将会降至20℃以下。天气越来越凉了, 就在这轮番冷空气的影响下, 逐渐向深秋靠近。

南京三日天气

今天 阴有阵雨, 其中北部地区雨量中到大, 其他地区小到中等, 16~25℃
明天 阴有小雨并渐止转阴到多云, 17~24℃
后天 多云, 15~24℃

相关·经济

全国城镇 新增就业目标 提前完成

“就业形势总体平稳。”人力资源和社会保障部新闻发言人尹成基25日宣布, 今年1到9月, 全国城镇新增就业1024万人, 完成全年900万人目标的114%。

此外, 前9个月, 全国城镇失业人员再就业完成432万人, 完成全年500万人目标的86%; 就

业困难人员实现就业135万人, 完成全年120万人目标的113%。三季度末, 城镇登记失业率为4.1%, 与二季度末持平。

尹成基表示, 下一步, 将把稳就业作为稳增长的重要目标, 会同有关部门研究建立经济政策对就业影响评价机制, 政府投

资和重大项目带动就业的考核机制, 落实好对劳动密集型企业、中小企业特别是小型微型企业的扶持政策, 努力扩大就业和稳定就业; 同时, 做好高校毕业生就业工作, 推进以创业带动就业工作。

据新华社